

# 财经·视界

绕开监管,少风险评估,低门槛暗藏高风险

## “1元理财”：“闻”着很香，“吃”着如糠



核心提示

□据 新华社

1元能买到号称收益颇高的银行理财产品,甚至高门槛的信托理财产品。近一个时期,一些互联网金融平台竞相打出“1元理财”招牌,赚足了投资者的眼球。

记者调查发现,此类产品“有名无实”,其实就是拆份子理财,其发行是涉“踩”监管边界的违规行为,投资者若购买存在相当大的风险。

专家指出,这是违背监管意图,打破投资风险匹配原则的行为。

### 提醒

专家帮你分析“1元理财”的实质

上海财经大学现代金融研究中心副主任奚君羊:

不是低门槛理财产品就相当于低风险,投资者在选择平台和产品时需要仔细研究。

设定理财产品门槛的目的是把风险产品销售给有相应风险承担能力的投资者,如果条件不够购买门槛,就说明这个投资者不适合这类产品,但“1元理财”这种方式突破了投资门槛和投资人数的限制。

融360金融分析师王茜:

“1元理财”实际上并没有银行授权,投资者购买银行理财产品的资金被平台集合起来,以平台的名义在银行购买,这是有风险的。这种拆份子的理财方式涉嫌违规代理销售,投资者要看到背后隐藏的风险,切忌盲目做出投资选择。

记者发现,此前推出“1元理财”的互联网平台“钱先生”就曾被银行“撇清关系”。

农行、中行、广发等银行都曾在官网上声明,从未授权“钱先生”网站及其相关机构销售理财产品,客户从该平台购买的理财产品并非该银行销售的理财产品。

### 保障

“1元理财”是平台为揽客而做的亏本买卖

“这种拆分投资方式,使得部分风险承受能力不强的投资者购买到了风险较高的理财产品。”奚君羊指出,“1元理财”业务的本质是通过互联网降低销售门槛,但这也使得部分难以发售的高风险理财产品得以发售,变相放大了风险。

有业内人士向记者坦言,“1元理财”给投资者的高收益实际上是平台自身补贴产生的,对平台而言是为揽客而做的亏本买卖。一旦平台资金运作出现问题,发生“跑路”、倒闭等事件,投资者的权益将很难保障。

### 缺陷

监管细则应尽快跟上

2015年7月,十部委正式发布《关于促进互联网金融健康发展的指导意见》,但监管细则还未出台,对于拆份子理财这种低门槛方式没有给出具体的监管意见。

对于传统的银行理财产品,监管上是有政策限制的。

民生证券银行业研究员廖志明认为,这种行为其实就是对监管的一种套利,通过互联网金融突破信托、资管计划等对高风险理财产品的监管限制,对投资者来说风险较大,有必要加强监管,规范发展。

### 现象 “有名无实”,看到难买到

从“余额宝”推出用闲散资金投资低门槛理财开始,各大互联网金融平台就一直“效仿”“探索”这一业务热点。近期“1元理财”再度“高烧”,不过,这样的“馅儿饼”其实并不容易吃到。

记者登录多家号称“1元理财”的互联网金融平台发现,要么显示“抢完了”,要么要求新注册用户才能购买。

“94bank”虽然号称“1元起步”,但整个平台1元起投的产品只有1款。多盈理财同样如此,多款1元起投产品都显示售罄。

“说是‘1元理财’,实际上真要投资的话,哪个消费者会只投1元?至少也要投资百元甚至千元!”上海白领顾小姐说。



### 分析 低门槛理财的类型

记者梳理发现,低门槛理财主要有几大类型,其中低门槛理财的先驱“宝宝类”产品,截至2015年第二季度末规模已达到6133.8亿元。

除此之外,P2P网络借贷也是热门的低门槛投资品种,平均收益率在10%,投资门槛低至1元或百元。

值得注意的是,我国已成为全球第一大P2P网贷市场,而P2P平台“跑路”现象更是层出不穷,根据网贷之家的统计数据,2014年全年问题平台达275家,平均每6家平台中就会有1家“出问题”。

截至2015年9月底,累计问题平台达到1031家,占P2P整体平台数的30%。许多投资者“血本无归”。

还有一种则是“团购”。记者在多盈理财平台上看到,不仅银行

理财产品1元起团购,就连高门槛信托产品也1元起买。

近期,这个平台就推出了一款7天期的“信托·理财通国庆款”产品,预期收益率达10.1%,购买金额只要“1元起”。



### 危险

“1元理财”这种拆份子理财变相放大风险

市场人士指出,“1元理财”这种“众筹募集资金”的投资模式,游走在监管的灰色地带。

超级银行、理财管家、安全保障等抓人眼球的关键词是目前“1元理财”金融平台的主打宣传语,但业内人士认为,互联网金融平台上的低门槛理财产品,多缺乏行业监管和风险评估,投资者的资金安全很难得到法律保障。

险

(新华社发)

<b>招聘专栏</b> 电话:65139977 65139988 微信:fenlei_0379	
<b>方成劳务长期招聘</b>	<b>洛阳市肛肠医院招聘</b>
招海员:水手、机工、 电机员、船上厨师、 海乘、干部海员 招出国建筑工	由于业务发展需要,拟招聘: <b>内、外、妇、儿、X光、病理医生 数名、护士数名</b>
李先生 0379-6438889	应届本科、研究生优先
地址:洛阳市洛龙区帝都 国际10号楼2单元103室	洛阳市老城区西大街122号 13233923263